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ermitteln Sie von y = f(z) das Fourier-Polynom F,(z) der Ordnung n =4 .
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Aufgabe 3: Die Viertelellipse £ mit den Radien a und b ist in Parameterform gegeben durch
z=a-costundy =b-sint mit 0 <t < 7. Zeigen Sie: .
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Aufgabe 4: Das Wasser in einem Zylinderbottich vom Radius R entleert sich durch ein kleines
Loch vom Radius r am Boden. Die zeitabhingige Pegelhhe y = (¢} des Wassers erfiillt die
DGL
2
= —k-/y mit AHW. 2¢ und .QHPZW
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a) Berechnen Sie die allgemeine Losung y der DGL.
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b) Zeigen Sie: y = T\w\m.l Z Lm ist die spezielle Losung der DGL mit y = yo bei t = 0.
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¢) Seijetzt r =2 cmund R =20 cmund yo = 1 m. Nach welcher Zeit T ist der Bottich leer?
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Aufgabe 5. Die Koordinaten der Punkte P(z,y,z) einer Fliche F im Raum erfillen die

~
Gleichung (z - 2)?+ 3 @ - Wv =5 2?

a) Ermitteln Sie die implizite Gleichung, den Typ und die Bestimmungsgréfen der @
Schnittkurve & von F mit der Ebene z = ¢ fiir die Héhen 0 < ¢ < /5 .
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b) Skizzieren Sie & fir ¢ =1. @
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¢) Zeigen sie: & umschlieBt eine ebene Fliche mit dem Inhalt A(c) = 27(5 - ¢7) .

il se mvm hed Dnbegt A= w,a,mwmm (5-¢?)

Berechen Sie das Volumen V des Kérpers, der im Bereich 0 < z < V5 durch F und die
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